
令和６年度淀川区区政会議 第２回全体会議 議事要旨 

 

日 時：令和７年３月 17日（月） 午後６時２９分～午後７時３１分 

場 所：淀川区役所 ５階 会議室 

出席者： 

・ 委員（26名中 18名出席） 

足立委員、梅原委員、大西委員、岡田委員、河野委員、佐々木（健）委員、

佐々木（サ）委員、佐々木（昌）委員、寒川委員、杉原（一）委員、田中（薫）

委員、田中（研）委員、西垣委員、西川委員、前原委員、湊委員、森委員、

山本委員 

・ 区役所 

岡本区長、橋本副区長、畑中総務課長、田口政策企画課長、山田市民協働

課長、山川保健福祉課長、竹田こども教育担当課長、吉國健康推進担当課

長、矢野総務課長代理、大西政策企画課長代理、仲谷市民協働課長代理、

笠原保健福祉課福祉担当課長代理、岡田保健福祉課教育支援担当課長代

理、山村保健福祉課子育て支援担当課長代理、野崎保健副主幹 ほか 

 

内 容： 

１．開 会 

２．議 題 

(1) 令和７年度淀川区関連予算（案）について 

(2) 新たな淀川区将来ビジョンについて 

(3) 区政会議におけるご意見への対応方針について 

(4) その他 

３．その他 

 

資 料： 

 【当日配付資料】 

・次第 

・区政会議委員名簿、座席表 

 ・（資料２）新たな淀川区将来ビジョンについて 

・令和６年度区政会議に関するアンケート集計結果（全体会議・部会） 

・よどマガ！３月号 

 

【事前配付資料】 



 ・（資料１）令和７年度 淀川区関連予算（案） 

 ・（資料１別紙）令和７年度 淀川区運営方針（案） 

・（資料３）区政会議におけるご意見への対応方針 

・（資料３別紙）区政会議におけるご意見への対応方針、事後対応内容 

 

１． 開会 

  

２． 議題 

（１）令和６年度淀川区関連予算（案）について 

●資料１について説明（畑中総務課長） 

 

○質疑 

・通し番号１の地域における安全・安心事業を重点項目１つ目のご説明の冒頭

に「昨今の物価高の影響があり」というような発言がありましたが、その割

には去年と同額という印象です。 

 防災の取組というのは、南海トラフの発生確率も年々上がる計算式となって

おり、非常に重要な項目だと思うのですけれども、去年と同額で大丈夫なの

でしょうか。（湊委員） 

 

 ⇒確かに数字上は変わっていないのですけれども、備蓄物資等の部分につい

ては、その予算の中でいいものを買っていこうという、入札ですので、そう

いった形で予算額を上げずによりいいものを備蓄していこうということで

ございます。また、印刷をして窓口で啓発するための物品やチラシ等々につ

いても、入札によってある程度価格を抑えられる見込みのため、予算額を増

やしてはおりません。（山田市民協働課長） 

 

 ・通し番号１５番、市民協働型自転車適正化事業について、昨年の予算ベース

の比較で、２６０万円ほど予算計上額が減っています。最近十三駅の東口で

は、いろいろな商店の目の前にロープをいっぱい張り、自転車が止められな

いようにしている影響で、通路が非常に狭くなっています。昨年の会議では、

例えば撤去の回数を増やすことで、違法駐輪をできるだけ少なくしていく

という説明だったと思いますけれども、来年度は予算が減るというのは、今

年そこまで使わなかったため来年はそのベースにするということなのでし

ょうか。（湊委員） 

 

⇒実際に撤去している建設局の予算が少なく、足りないというところで、十三



駅等の各駅の撤去回数が少ないのではないかということで、区役所の予算を

建設局に回し、今年度実施いたしました。それなりの成果は出ており、あと

は建設局の予算の中で令和７年度は組んでいくということでお渡ししてい

た分をそのまま減という形にさせていただいております。（山田市民協働課

長） 

 

・通し番号２２番、重点事項として御説明がありました、河川敷の事業につい

て、３月１６日プレオープンということで拝見をしておりまして、非常にに

ぎわいがあっていいなと思っておるのですけれども、去年から予算計上額が

増えていますが、具体的な中身を教えていただきたいと思います。（湊委員） 

 

⇒この予算の内容につきましては、河川法に基づいた河川占用料です。この間

国土交通省の淀川河川事務所等、関係機関と協議、また事業予定者での事業

計画を精査しているところで、当初計画しておりました施設の形態や、施設

数の変更、また、一時的な占用ではなく、恒久的に占用が必要な面積が増加

したことなどで、河川占用が必要な面積が増加したということが理由です。

（田口政策企画課長） 

 

・通し番号２５番と３０番、住民情報業務委託並びに区役所の運営事務経費で

すが、合計３，０００万円ほど計上額が増えている中身について教えていた

だきたいです。（湊委員） 

 

⇒これらの事業については、物件費等の上昇分につきまして反映されているも

のであり、２５番の委託費につきましても、人件費や、それに関わる経費の

上昇、区役所の運営事務経費につきましては、会計年度任用職員の雇用に伴

っての人件費の上昇が影響しています。 

 また、この区役所の庁舎が建って約１５年が経ちますが、老朽化している個

所も増えており、修繕する必要も生じてきていますので、その経費について

も計上しています。（畑中総務課長） 

  

 

 （２）新たな淀川区将来ビジョンについて 

 ●資料２について説明（田口政策企画課長） 

  〇意見 

  ・パブリックコメントの募集について、広く知恵を集めるために「よどマ

ガ！」などを活用して周知をお願いしたいと思います。 



・淀川区の人口が増加している中で、特に若年単身者や要介護者のデータを

提示していただき、将来ビジョンについて考えていきたいと思っています。 

・区政会議の委員が改選されるタイミングで、新しい委員にも素案の説明を

していただくことが重要だと思います。（湊委員） 

 

（３）区政会議におけるご意見への対応方針について 

●資料３及び資料３別紙について説明（田口政策企画課長） 

  〇意見 

・項番１について私は、人生会議の広報誌による周知がとても良い取り組み

だと思っています。しかし、部会で「連合振興町会等の議題にこの情報が

織り込まれていたのか」と質問したところ、「議題に入っていなかったよ

うに思う」という回答を受けました。これは非常にもったいないと感じて

います。町会が地域で重要な役割を果たしている中で、「よどマガ！」の

ような重要な情報は、町会ときちんと連携してより効果的に伝わるように

するといいと思います。（湊委員） 

   

 

(４) その他 

○令和６年度区政会議アンケート結果について 

○質疑 

  特になし 

  

 


